

ОТЗЫВ

Научного руководителя на диссертацию

Бурносовой Юлии Львовны на тему "Теоретические основы и практика применения правила непосредственности при рассмотрении уголовных дел в суде первой инстанции" представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12. 00 09 – уголовный процесс

Подготовленная Юлией Львовной Бурносовой диссертация выполнена на актуальную и значимую для развития уголовно-процессуального права тему, обладает необходимой новизной и отражает последние изменения в законодательстве и Постановлениях Пленума Верховного Суда, относящиеся к правилу непосредственности исследования доказательств в суде первой инстанции.

В период подготовки диссертации соискатель Бурносова Ю.Л. работала помощником судьи Смоленского областного суда, с начала 2022 года читает дисциплину «Делопроизводство в суде» на факультете истории и права Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Смоленский государственный университет».

Диссертационное исследование Ю.Л. Бурносовой содержит результаты системного и комплексного анализа влияния правила непосредственности для установления обстоятельств уголовного дела и формирования законного обоснованного и справедливого приговора, демонстрирует научную новизну и практическую значимость, а также свидетельствует о внедрении результатов в судебную практику и образовательный процесс.

В содержательном плане в работе дана комплексная оценка использования правила непосредственности судом первой инстанции при рассмотрении уголовных дел, проведено исследование научных позиций по вопросу о сущности и значении правила непосредственности в уголовном процессе, проанализирован генезис и эволюция законодательства об использовании правила непосредственности в ходе судебного следствия для определения преемственности института исследования доказательств судом первой инстанции, рассмотрено современное состояние (теоретических и практических аспектов) доказательственной деятельности суда с целью выявления существующих проблем использования правила непосредственности, уяснения их содержания и причин появления и определения оптимальных подходов к

их разрешению, выявлены особенности и недостатки розыскного процесса в нашей стране в свете требований правила непосредственности, проанализированы преобразования судебного следствия по Уставу уголовного судопроизводства России 1864 г., на основе проведенного анализа сопоставлены особенности судебного следствия и использования правила непосредственности по уголовно-процессуальным кодексам в советское время; выявлены особенности современного судебного следствия по УПК РФ, проводимого в общем и особом порядке и определены пределы использования правила непосредственности (главы 40 и 40.1 УПК РФ), разработана система научных рекомендаций и законодательных предложений по совершенствованию использования правила непосредственности в суде первой инстанции.

На основе проведенного исследования сформулированы положения, выносимые на защиту, сделаны выводы, предложения и рекомендации для решения некоторых выявленных проблем в системе российского уголовно-процессуального права.

Проведенное исследование свидетельствует о личном вкладе Ю. Л. Бурносовой в разработку проблем уголовно-процессуального права, носит завершенный характер и опирается на широкую нормативно-правовую, эмпирическую, теоретическую и методологическую основы. Среди источников, образующих эмпирическую основу проведенного исследования занимают решения Конституционного Суда, Верховного Суда РФ, решения судов первой инстанции по уголовным делам, анкетирование судей, рассматривающих дела по первой инстанции. Диссертация Ю. Л. Бурносовой выполнена на высоком качественном уровне, характеризуется творческим подходом и поиском новых идей, направленных на развития правила непосредственности в уголовном судопроизводстве. Работу отличает логичное последовательное изложение материала на основе сравнительного исторического анализа широкого нормативного и научно-теоретического материала, подкрепленного критическим осмыслением существующих позиций и рекомендаций.

Структура диссертации продумана и отражает потребность комплексного исследования правила непосредственного с использования обширного методологического инструментария.

Полагаю, что Юлии Львовне Бурносовой удалось достичь цели исследования и выработать научно обоснованные положения, направленные на решение поставленных задач.

Диссертация Ю. Л. Бурносовой «Теоретические основы и практика применения правила непосредственности при рассмотрении уголовных дел в суде первой инстанции» в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденном Постановлением Правительства Российской Федерации от 24. 09. 2013 года N 842 (ред. от 11.09.2021) (вместе с "Положением о присуждении ученых степеней") и может быть представлена к защите на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12. 00.09 уголовный процесс

Научный руководитель

Доктор юридических наук по специальности 12.00.09,

-уголовный процесс, профессор кафедры

уголовного процесса, криминалистики и судебной экспертизы

ФГАОУ ВО «ЮУрГУ (НИУ)»

Кудрявцева Анна Васильевна

24.02.2022 г.

Сведения о научном руководителе

Ученая степень: доктор юридических наук

Ученое звание: профессор

Специальность по которой защищена диссертация: 12.00.09 - уголовный процесс

Место работы: федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования " Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)"

Занимаемая должность: профессор кафедры уголовного процесса, криминалистики и судебной экспертизы.

Адрес 454000 г. Челябинск, ул. Коммуны 149, каб. 301

тел. 8-9614652212

